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Аннотации
к рабочим программам совместной деятельности воспитателей и специалистов сдетьми,составленныхнаосновепримернойосновнойобщеобразовательнойпрограммыдошкольногообразования«От рождениядо школы»
(подредакциейН.Е.Вераксы,М.А.Васильевой,Т.С.Комаровой)
МБДОУ «Детский сад №12 имени Абдурзакова Азамата Рамзановича» с.Дышне-Ведено
В детском саду воспитателями всех возрастных групп и специалистами разработаны рабочие программы иутвержденынапедагогическомсовете(протокол №1от29.08.2022гРабочая программа(далее -Программа) - нормативный документ, определяющий объем, порядок, содержание изучения образовательныхобластей, основывающийся на федеральных государственных образовательных стандартах. Рабочие программыявляютсяобязательнойсоставнойчастьюобразовательнойпрограммыдошкольногообразовательногоучреждения,реализующего программы дошкольного образования, разрабатываются педагогами всех возрастных групп,специалистаминаоснове примернойилиавторскойпрограммы длякаждойвозрастной группы.
Цель:созданиеусловийдляпланирования,организациииуправленияпедагогическимпроцессомпо
приоритетнымнаправлениямдетскогосадаиопределеннойобразовательнойобласти.
Задачипрограммы:
· датьпредставлениеопрактическойреализациикомпонентовгосударственногообразовательногостандартаприизученииконкретной образовательной области;
· определитьсодержание,объем,порядокизученияобразовательнойобластисучетомцелей,задач,специфики
образовательногопроцессаДОУиконтингентавоспитанников.


Аннотация к рабочей программе второй группы раннего возраста
Рабочая программа для второй группы раннего возрастаразработана всоответствиисосновнойобразовательнойпрограммой«От рождениядошколы» под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. ВасильевойМБДОУ Детский сад № 12 имени Абдурзакова Азамата Рамзановича» с.Дышне- Ведено.
Программа определяет содержание и организацию образовательного процесса второй группы раннего возрастадетского сада, и строится в соответствии с принципом личностно-ориентированного взаимодействия взрослого с детьми. И обеспечивает физическое, социально-коммуникативное, познавательное, речевое и художественно-эстетическое развитие детей в возрасте от 1,5 лет до 3 лет с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей и в соответствии с ФГОС ДО.
Принципы и подходы к формированию Программы
Содержание Программы соответствует основным положениям возрастной психологии и дошкольной педагогики и выстроено по принципу развивающего образования
Цели Программы — создание благоприятных условий для полноценного проживания ребенком дошкольного детства, формирование основ базовой культуры личности, всестороннее развитие психических и физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями
Аннотация к рабочей программе младшей группы.
Рабочая программа предназначена для организации образовательной деятельности с детьми младшей группы (дети 3-4 года) и составлена всоответствиисосновнойобразовательнойпрограммой«От рождениядошколы» под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой МБДОУДетский сад № 12 имени Абдурзакова Азамата Рамзановича» с.Дышне- Ведено.
Рабочая программа определяет содержание и организацию воспитательно-образовательного процесса детей младшей группы и направлена на формирование общей культуры, развитие физических, интеллектуальных и личностных качеств, обеспечивающих социальную успешность, сохранение и укрепление здоровья детей.
При разработке программы учитывалось комплексное решение задач по охране жизни и укреплению здоровья детей, всестороннее воспитание, обогащение развития на основе организации разнообразных видов деятельности.
Цель программы – создание благоприятных условий для полноценного проживания ребенком дошкольного детства, формирования основ базовой культуры личности, всестороннее развитие психических и физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями, подготовка ребенка к жизни в современном обществе, обеспечение безопасности жизнедеятельности ребенка.
Задачи реализации рабочей программы:
1. Охрана и укрепление физического и психического здоровья детей, в том числе их эмоционального благополучия;
2. Обеспечение равных возможностей для полноценного развития детей в возрасте от 3 до 4 лет независимо от пола, нации, языка, социального статуса, психофизиологических и других особенностей (в том числе ограниченных возможностей здоровья);
3. Создание благоприятных условий развития детей в соответствии с их возрастными и индивидуальными особенностями и склонностями, развитие способностей и творческого потенциала каждого ребенка, как субъекта отношений с самим собой, другими детьми, взрослыми и миром;
4. Объединение обучения и воспитания в целостный образовательный процесс на основе духовно-нравственных и социокультурных ценностей и принятых в обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества;
5. Формирование образовательной среды, соответствующей возрастным, индивидуальным, психологическим и физиологическим особенностям детей;
Образовательная деятельность осуществляется в процессе разнообразных игр, упражнений, игровых ситуаций, совместной деятельности педагога и детей.

Аннотация к рабочей программе средней группы.
Рабочая программа по развитию детей средней группы разработана в соответствии с Федеральным законом «Об образовании в РФ» и ФГОС ДО,  всоответствиисосновнойобразовательнойпрограммой«От рождениядошколы» под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой МБДОУДетский сад № 12имени Абдурзакова Азамата Рамзановича» с. Дышне-Ведено.
Программа строится на принципе личностно-ориентированного взаимодействия взрослого с детьми средней группы и обеспечивает физическое, социально – коммуникативное, познавательное, речевое и художественно-эстетическое развитие детей в возрасте от 4 до 5 лет с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей.
Содержание программы представлено в виде раскрытия целей и задач воспитания и обучения, направлений педагогической деятельности, перспективно-тематического планирования по разделам с учетом времени года и режимом пребывания в детском саду.
Целью программы является создание условий организации образовательного процесса, которые позволят: воспитать основы базовой культуры личности дошкольников; сохранить и укрепить их природное здоровье; обеспечить всестороннее развитие психических и физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями; подготовка к жизни в современном обществе, сформировать предпосылки к обучению в школе, обеспечение безопасности жизнедеятельности дошкольника.
Организация образовательной работы предполагает воспитание и обучение на специальных занятиях, в режимные моменты и в совместной деятельности педагога с детьми в течение всего дня. На занятиях используются разнообразные виды детской деятельности, методы и приемы работы с детьми, обеспечивающие динамичность процесса обучения, максимально удовлетворяющие потребности ребенка в самостоятельной деятельности.
Аннотация к рабочей программе старшей группы
Рабочая программа по развитию детей старшей группы (5-6 лет) разработана в соответствии с Федеральным законом «Об образовании в РФ» и ФГОС ДО,  всоответствиисосновнойобразовательнойпрограммой«От рождениядошколы» под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой МБДОУ Детский сад№12 имени Абдурзакова Азамата Рамзановича» с.Дышне- Ведено.
Содержание программы направлено на формирование общей культуры, развития физических, интеллектуальных и личностных качеств, формирование предпосылок учебной деятельности, обеспечивающих социальную успешность, сохранение и укрепление здоровья детей.
Содержание воспитательно-образовательной деятельности включает интеграцию образовательных областей:
• социально-коммуникативное развитие;
• познавательное развитие;
• речевое развитие;
• художественно-эстетическое развитие;
• физическое развитие.
В основе Рабочей программы старшей группы лежит важнейший стратегический принцип современной российской системы образования его непрерывность, которая на этапах дошкольного и школьного детства обеспечивается тесной координацией действий трех социальных институтов — семьи, детского сада и школы. Программа комплексная, реализует идею объединения усилий родителей и педагогов для успешного решения оздоровительных и воспитательно-образовательных задач по основным направлениям развития ребенка.
Содержание программы представлено в виде перспективно-тематического планирования образовательной работы с детьми (на учебный год) по основным направлениям развития ребенка, плана работы с родителями.
Реализация цели осуществляется в процессе разнообразных видов деятельности:
1. Образовательная деятельность, осуществляемая в процессе организации различных видов детской деятельности (игровой, коммуникативной, трудовой, познавательно — исследовательской, продуктивной, музыкально-художественной, чтения).
2. Образовательная деятельность, осуществляемая в ходе режимных моментов;
3. Самостоятельная деятельность детей.
4. Взаимодействие с семьями детей по реализации рабочей программы.
Аннотация к рабочей программе музыкального руководителя.
Программа составлена на основе Примерной общеобразовательной программы дошкольного образования «От рождения до школы» под ред. Н. Е. Вераксы, Т. С. Комаровой, М. А. Васильевой. — М. : Мозаика Синтез», 2014 г. (образовательная область «Музыка» для детей дошкольного возраста, программы музыкального воспитания детей дошкольного возраста «Ладушки» Каплунова И. М., Новоскольцева И. А., основной общеобразовательной программы ДОУ.
Основная идея рабочей программы – гуманизация, приоритет воспитания общечеловеческих ценностей: добра, красоты, истины, самоценности дошкольного детства. Музыкальное воспитание в ДОУ осуществляется на основе основной образовательной программы дошкольного образовательного учреждения.
Рабочая программа отвечает требованиям ФГОС и возрастным особенностям детей. Программа включает в себя следующие разделы:
[bookmark: _GoBack]- «Слушание»;
- «Пение»;
-«Музыкально-ритмические движения»;
- «Игра на детских музыкальных инструментах».
В основу рабочей программы положен полихудожественный подход, основанный на интеграции разных видов музыкальной деятельности:
- исполнительство;
-ритмика;
-музыкально-театрализованная деятельность, что способствует сохранению целостности восприятия, позволяет оптимизировать и активизировать музыкальное развитие ребенка.
Цель рабочей программы: создание условий для развития музыкально-творческих способностей детей дошкольного возраста средствами музыки, ритмопластики, театрализованной деятельности.
Задачи рабочей программы:
-формирование основ музыкальной культуры дошкольников;
- формирование ценностных ориентаций средствами музыкального искусства.
Аннотация к рабочей программе руководителя физического воспитания
Рабочаяпрограммапофизическомуразвитиюдетейдошкольноговозрастасоставленадлявоспитанниковот3до7летиосновываетсянаобразовательнуюпрограмму«Физкультурные занятиясдетьми»Л.И.Пензулаева.
Программапредусматриваетрешениепрограммныхобразовательныхзадачвсоответствиисвозрастомвоспитанников, особое значение придается: организации самостоятельной двигательной активности детей;формированиюу детей потребности вздоровомобразежизни;
ориентациидетейвдоступныхихпониманиювидахспорта;
активномувключениюродителейвпроцессфизическоговоспитаниядетей.
Работасдетьми3-7леттрадиционноосуществляетсявтрехнаправлениях:оздоровительном,образовательномивоспитательном.Этинаправленияконкретизируютврешенииследующихзадач:
Оздоровительныезадачи:
· совершенствоватьфункцииизакаливаниеорганизмадетей;
· формироватьопорно-двигательныйаппаратиправильнуюосанку.
Образовательныезадачи:
· формироватьправильныедвигательныеуменияинавыкивыполненияотдельныхдвигательныхдействийивсочетании,
· развиватьумениебыстропереходитьотвыполненияоднихдвиженийквыполнениюдругих;
· обеспечиватьосознанноеовладениедвижениями;
· содействоватьразвитиюпространственныхориентировок;
· способствоватьвоспитаниюскоростно-силовыхкачеств,гибкости,создаватьусловиядляразвитияловкости,выносливости;
· пониманиеобщегоспособавыполненияфизическихупражненийисвязи«цель
· результат».
Воспитательныезадачи:
· вызыватьиподдерживатьинтерескдвигательнойдеятельности;
· приучитьксамостоятельномусозданиюусловийдлявыполненияфизическихупражнений;
· двигательныеотношениясосверстникамивсовместнойдвигательнойдеятельности;
· побуждатькпроявлениюнастойчивостипридостиженииконечногорезультата,стремленияккачественномувыполнениюдвижений;
· формироватьэлементарныеумениясамоорганизациивдвигательнойдеятельности.



